



Vážení občané,
odpočítáváme poslední dny roku 2024, je tedy na místě uplynulé období zhodnotit a dostat několik cenných informací k vám, našim občanům.

Realizované akce

V uplynulém roce se nám podařilo realizovat většinu plánovaných akcí investičního i neinvestičního charakteru. Téměř všechny byly zajištěny dotační podporou jen s malým spolufinancováním obce, za což jsme velice rádi! To se samozřejmě promítlo v rozpočtu ve financování s téměř 3,3 milionovou úsporou.

Za zmínku stojí oprava fasády kostela financovaná v plné výši Pardubickým krajem. Kraj dotačně podpořil také rekonstrukci povrchu zahrady ZŠ a opravu fasády obecní budovy č.p. 38 (bývalá prodejna potravin). Za podpory MAS Železnohorský region byl vybudován chodník podél hlavní silnice směrem na Janovice. Chodník bychom chtěli prodloužit až k zastávce u rybníka. Nemalé výdaje obnášely opravy veřejného osvětlení a usazení nových stožárů. Povšimli jste si určitě i revitalizace prostranství u lípy na rozcestí směrem k lesu. Další etapa, již III., revitalizace lomu by měla být realizována a stoprocentně financována SZIF v roce 2025. A na co nového se můžete v lomu těšit? Nechte se překvapit...

V příštím roce bychom rádi dokončili opravu věže kostela, vybudovali cestu u včelína a napojili se tak na již hotovou cestu v katastru Sobětuch, opravili místní komunikaci u potoka, začali první fázi akce-projektovou dokumentaci- výstavby hasičské zbrojnice, tělocvičny a multifunkční plochy za hřištěm. Tuto lokalitu obec získala směnou pozemků. Důležité je počítat s výdaji týkající se provozu ZŠ a MŠ Stolany, správy lesů, podpory oddílů SDH Stolany a SK Stolany a také odpadového hospodářství.

Odpady v obci

V roce 2025 zůstává poplatek za komunální odpad 600,- Kč/rok/občana s trvalým pobytem na čísle popisném či nemovitost vlastníci na území obce. Za psa či každého dalšího psa 150,- Kč. V roce 2025 se pronájem hrobových míst neplatí, na období 2024-2025 máte již zapláceno. K odpadům bychom rádi uvedli důležitou informaci- sleva na jednoho poplatníka v roce 2025 za ukládání komunálního odpadu na skládce opět o 10 kg klesla a činí 160 kg na občana na rok. Při počtu obyvatel v naší obci (408) je to maximálně 65,28 t za poplatek 500,- Kč/t. Při překročení limitu každá další 1 t, která na skládce skončí, stojí 1.500,- Kč.

V této částce samozřejmě není uvedena cena za svoz. Žádáme tedy občany, aby před uložením odpadu do popelnic zvážili, zda není možné odvést do sběrných dvorů v Chrudimi (Technické služby směrem na Slatiňany) či ve Slatiňanech (Recycling u železniční trati) nebo vytrídít do pytlů, které pro vás máme k dispozici na obecním úřadě. Využít můžete i sběrné místo na sklo, plast a textil u hospody, papír u školy. Sběr textilu je nově zpoplatněn nemalou částkou, ukládejte tedy pouze na sběrném boxu uvedené věci. Kontejner na bioodpad pro vás bude k dispozici zase od března 2025.

ZŠ a MŠ Stolany

Jak jsme zmínili na začátku, určitě jste postřehli nový barevný povrch na zahradě školy. Ke zpestření výuky je využíván i obcí pořízený dřevěný domeček v zadní části zahrady. Malotřídní základní školu s pěti stupni navštěvuje v současné době 24 žáků a mateřskou školu se dvěma třídami 47 dětí místních i z přilehlého okolí. Od srpna letošního roku stojí v čele školy nová paní ředitelka.

Stolanské lesy

V uplynulém roce jsme se při hospodaření v lesích soustředili především na podporu samovolného zalesnění na mýtinách po kůrovci. To obnášelo především obžínání mladých stromků. Zbývající místa osázíme listnatými dřevinami. I v roce 2025 bude možné se zásobit dřívím z obecních lesů. Odpovědná osoba J. Horník.

V obci probíhají komplexní pozemkové úpravy, které se pomalu, ale jistě, blíží do finále. Postupně se zastavují nové lokality určené k výstavbě rodinných domů.

Kultura v obci

V naší obci je o zábavu postaráno. Každoročně se pořádají tradiční i netradiční kulturní akce. V lednu a únoru se v hospůdce Na Baště koná několik plesů. Za zmínku stojí ples myslivců s vynikajícími zvěřinovými hody, plesy místních spolků SDH a SK Stolany. V zimních měsících hrajeme pexeso nebo deskové hry, na jaře pokračujeme vynášením Morany a před Velikonocemi se scházíme u malování kraslic a ochutnáváme velikonoční dobroty. V tomto čase také uklízíme Stolany. Duben končí, jak jinak, pálením čarodějnic v parčíku u rybníka, kde se koncem května konají dětské rybářské závody. Začátkem léta pořádáme posezení pro naše starší spoluobčany a zároveň dětský den pro ty nejmenší.

O prázdninách odpočíváme a před nástupem do školy se s odcházejícími letními dny loučíme, třeba langoši :) Během posvícenského času se koná sousedské posezení, v posledních dvou letech gulášfest. Několik let vyrábíme mošt a soutěžíme o nejchutnější štrúdl. Dušičkový čas se bojíme na strašidelné stezce. Advent začínáme rozsvícením vánočního stromu, atmosféru Vánoc naladíme vánočními zvyky a tradicemi a vánočním koncertem v kostele. Na Štědrý den nezapomínáme na zvířátka v lesích, kdy se společně vydáváme na procházku, ozdobíme stromky, zazpíváme koledy a popřejeme dobrou chuť ke štědrovečerní večeři. Letos se poslední den v roce koná druhý silvestrovský běh. A co nás čeká v roce 2025? Vedle zmíněných běžně pořádaných akcí si třeba vyzkoušíme hospodský kvíz, zatančíme na hity z 80. a 90. let nebo v lomu vyrobíme hmyzí domeček. Všem, kdo se na akcích podílí patří veliké díky!

Strašidelná stezka 2024



zdroj: autor

Spolky SK Stolany a SDH Stolany

Rok 2024 byl na úspěchy našich spolků dosti bohatý. Fotbalisté mužstva dospělých A se ve své soutěži bezkonkurenčně stali vítězi. Stejně tak tým dorostenců. Ale pozor, v našem klubu rostou malé hvězdy! Mladší a starší přípravka se stala přeborníkem okresu.

SK Stolany mužstvo A



zdroj: facebookové stránky SK Stolany

SK Stolany junior



zdroj: facebook SK Stolany

U stolanského SDH je sportovně činný především tým žen. Mezi svůj největší úspěch řadí 4. místo v Summer night cupu. Dále se zhostily 3. místa v sousedních Morašicích a 1. místo si odvezly z okrskové soutěže v Rabštejské Lhotě. Tímto spolkům děkujeme za úspěšnou reprezentaci obce Stolany a ať se daří i nadále!

SDH Stolany



zdroj: autor

Veškeré informace z úřadu, o dění v obci či kulturních akcích můžete najít na webových stránkách obce www.stolany.cz, obecních vývěskách nebo v mobilní aplikaci, která brzy získá novou podobu. (současné QR kody ke stažení mobilní aplikace).



Přejeme vám i všem vašim blízkým úspěšný start do roku 2025!

starosta Z. Hluchník, místostarosta J. Kořínek
a zastupitelé obce